

Preacucernice Părinte,

Milioane de români ortodocși trăiesc și lucrează în Europa, dar nu și-au uitat patria și au rămas statornici în credință. Mulți dintre ei se află sub păstoria Sfinției Voastre, parohia românească fiind loc sfânt de rugăciune, dar și reper al identității naționale.

A fi departe de țară nu înseamnă a fi străin de ea. Dimpotrivă. Transformată de unii în țintă electorală, Uniunea Europeană a însemnat pentru noi nu doar dreptul la muncă și la reședință în orice stat membru, ci, mai presus de orice, egala demnitate a tuturor oamenilor.

Ostilitatea față de Uniunea Europeană zădărnicește prosperitatea României și lovește chiar în beneficiile de care românii se bucură în diaspora. Știu din proprie experiență, ca fost student la Paris, că viața în străinătate implică greutăți și frustrări. Dar mai știu că Europa ne-a oferit multora acces la școli și spitale mai bune, la locuri de muncă mai bine plătite. Mulți episcopi și preoți ortodocși s-au școlit în Europa fără ca aceasta să le schimbe identitatea sau credința.

Statele europene garantează libertatea de credință. Drept dovadă, ortodoxia a înflorit peste tot în UE, spre folosul duhovnicesc și identitar al oamenilor. În țară, nenumărate biserici și mănăstiri de patrimoniu au fost restaurate cu fonduri europene. Departe de-a prigoni credința și identitatea noastră, UE le sprijină.

Este obligația noastră comună să spunem lucrurilor pe nume. Nu-i poți lăuda și pe Zalmoxis, zeii din Valhalla păgână sau pe Osho, dar și pe Domnul nostru Iisus Hristos. Nu-l poți aprecia pe distrugătorul de biserici Nicolae Ceaușescu, dar să te pretinzi bun creștin ortodox. E împotriva firii să ignori crimele de război ale lui Putin, dar să demonizezi lideri democratici europeni. Nu poți să crezi că izolarea României o va face mai bogată, mai respectată sau mai demnă. Sau că Biserica va rămâne liberă și nu va fi anexată ideologic într-un regim cu accente autoritare.

Promisiunea mea este respectul pentru demnitatea umană, libertatea de credință și de cult.

Promisiunea mea este România onestă, care își păstrează rădăcinile, croindu-și cu încredere viitorul!

Cu prețuire pentru efortul pastoral și misionar al Sfinției Voastre,

Nicușor Dan
Candidat la președinția României

